



寻访百岁老人暨爱心义诊公益活动第二站走进淄川北马鹿村

百余村民家门口接受免费诊疗服务



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 李梓博
通讯员 王明光

端午粽飘香,浓浓敬老情。

6月12日,齐鲁晚报·齐鲁壹点联合山东华信宏仁堂医药连锁有限公司发起“寻访百岁老人暨爱心义诊公益活动”第二站来到淄川区太河镇北马鹿村。看望慰问村里老人,并开展义诊活动。

12日一早,齐鲁晚报及宏仁堂一行人员便早早赶到北马鹿村,宏仁堂医药副总经理张旭、淄川区域负责人鲁川等参加本次活动。

在北马鹿村支部书记、村委会主任于海燕陪同下,一行人员看望慰问了该村百岁老人牛会英,以及4户90多岁的老人孙成花、翟以英、赵明英和王昌花,送上了油、米、小药箱等物资,并为老人进行健康查体。

牛会英老人出生于1922年,身体状况较好,生活尚能自理。她精神矍铄,思维清晰,眼睛不花,耳朵听力略差,手持拐杖能在院子里散步活动。平日里喜欢动手缝补衣服鞋袜,做些针线活,还能在院子里拔草,并且尤其喜欢看电视剧。

老人日常饮食并无特殊,以粗茶淡饭为主,一顿饭能吃一个馒头。并且作息规律,晚上十点多睡觉,第二天五点多就起床。

早上8:00,义诊活动在北马鹿村村委大院内正式开始,宏仁堂的工作人员免费为村民测量血压、血糖,并邀请中医大夫王

盛昌坐诊,为村民号脉诊疗,提供健康用药咨询。此外,宏仁堂还为村民赠送爱心药箱和防疫口罩、手提袋等。

义诊活动从早晨8:00一直持续到11:00,共为100多名村民提供查体和健康咨询服务,受到村民的欢迎和支持。

“俺村距离大医院很远,出门看病不太方便,这次宏仁堂到村里义诊,免费给我们看病,非常及时,也非常感谢他们。”该村参加义诊的村民说。

宏仁堂副总经理张旭表示,尊老爱幼是中华民族传统美德,宏仁堂人一直积极履行社会责任,践行公平正义诚信友爱的企业价值观。作为一个有责任心、有社会担当的企业,宏仁堂在关爱老人,关爱社会弱势群体方面做了很多积极的工作,得到了社会的认可。公司被评为首届全国敬老文明号,医药行业先进文明单位荣誉称号。

“下一步,宏仁堂将发挥淄博龙头医药流通企业的引领作用,更多地为百姓和社会,特别是老年人群体做贡献,引领社会风尚,给社会带来正能量。”张旭说。

素有太河镇北大门之称的北马鹿村,依山傍水,风景秀丽,因村内大街上长着几十株粗大繁茂的大槐树而得名,又被称为“槐树村”。全村人口1500多人,80岁以上的老人有91人,90岁以上的有15人,是远近闻名的长寿村。



百岁老人档案



牛会英(99岁):

牛会英,1922年出生,淄川区太河镇北马鹿村人。

梳着整齐的头发,穿着干净的小脚鞋,闲着没事就做做针线活,还时常到院子里拔拔草,这就是淄博百岁老人牛会英。

目前,牛会英老人身体状况较好,生活尚能自理。她精神矍铄,思维清晰,眼睛不花,耳朵听力略差,手持拐杖能在院子里散步,还时不时去村里胡同和邻居拉拉家常。

老人有5个孩子,3个儿子,2个女儿,最大的也快80岁了,身体都很健康。据三儿子介绍,老人含辛茹苦把5个孩子拉扯大,吃了不少苦。小时候没吃的,老人经常用玉米芯煮熟后磨碎了蒸窝头吃。老人

丈夫去世多年,目前和三儿子一起生活。

此前,老人走路时不小心摔倒摔伤了肩膀,现在除了耳聋和肩膀不适,并无其他疾病。老人手脚灵活,平日里喜欢动手缝补衣服鞋袜,做些针线活。还能在院子里拔草。三儿子说老人闲不住,在屋里呆不住,喜欢到处走走。

现在,老人最大的爱好是看电视剧,每晚都要看到十点多,而且还和儿子讨论电视剧的情节。

据了解,老人日常饮食并无特殊,以粗茶淡饭家常菜为主,主食就是馒头和煎饼,有的时候一顿饭能吃一个馒头,早上经常吃面条鸡蛋。但是老人作息比较规律,晚上十点多睡觉,第二天五点多就起床。